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1.  Com a primavera chegam as andorinhas.
A figura seguinte representa os trés primeiros termos de uma sequéncia de formagdes de

andorinhas.
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Considera a sequéncia numérica do numero de andorinhas de cada formacéao e que o padrao
se mantém para as proximas formagoes.
1.1.  Escreve os cinco primeiros termos da referida sequéncia numérica.
1.2. Qual é a expressao que representa o termo geral da sequéncia?
(A) 3n (B) 2n+2 (C) 2n+1 (D) 6n+3
1.3. Sabe-se que a ultima formacao da sequéncia tem 65 andorinhas.

Quantos termos tem a sequéncia?

2. Quantos paralelogramos podes observar na figura seguinte?
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3.  Calcula o valor numérico da expressao seguinte:
1Y 3
Jo+| = | x32:=
2 2

Apresenta a resposta sob a forma de fragao irredutivel.
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4. Observa a figura ao lado que pode ser decomposta nos
paralelogramos [ABCD] e [BEFC].
Determina a amplitude do angulo ABE.

5. Assinala com uma X a(s) designagao(des) que podes
atribuir a cada um dos poligonos.
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Poligono Quadrado Losango Paralelogramo Retangulo
T
o @0

6. Das afirmacdes seguintes, indica, pela letra correspondente, a que ¢é falsa.

(A)

(B)
(C)
(D)

Se as diagonais de um quadrilatero se bissetam, entdo o quadrilatero € um
paralelogramo.

Quando o paralelogramo tem diagonais iguais, entao o paralelogramo é um quadrado.
As diagonais de um losango séo perpendiculares.

Um quadrado tem quatro simetrias de rotagdo e quatro simetrias de reflexao.




T —

Proposta de teste de avaliacao 4 — Matematica 7

10.

Editora

Considera a seguinte equagao na incognita x :
2x-1=2-3x

7.1.  Qual é o termo independente do 1.2 membro?

7.2. Qual é 0 2.° membro?

7.3. Qual das equagdes seguintes é equivalente a dada?

(A) 2x=3-3x (B) 2x=2-2x
(C) 5x-1=2-3x (D) 2x+3x=2-1
Resolve, em Q, cada uma das equagdes seguintes:
8.1. 1-3x=-5x+1

8.2. 3(x-1)=6-3(1-3x)

8.3. 1+ =

A Inés tem 5,50 euros em moedas de 20 céntimos e de 50 céntimos, num total de 17 moedas.
Considera x 0 numero de moedas de 20 céntimos.

9.1. O que representa a expressao 17 — x?

9.2. Qual das equagbes traduz a situacao apresentada?

(A) 0,2x+0,5x=5,50 (B) 20 +50(17 — x) = 5,50

(C) 20x +50(17 — x) = 5,50 (D) 0,2x +0,5(17 — x) =5,50

Na figura esta representado o triangulo obtusangulo e isésceles e um dos seus angulos

C
externos.
A amplitude do angulo BAC é: 5
D
(A) 148° (B) 120° 148°

(C) 11e6° (D) 106°

)
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11. Na figura estao representados dois hexagonos regulares com um lado em comum.

E D

F C
11.1.  Qual é a amplitude dos angulos:
a) CAB? b) FAC?

11.2. Quantas diagonais tem um hexagono regular?

12. Na figura seguinte esta representada uma parte de um poligono regular.
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162° /

Quantos lados tem o poligono?

13. Escreve por ordem crescente: Y27 | % J16 , 1P,

14. Para enfeitar a mesa no dia de Pascoa a Paula
comprou um ramo de tulipas e dois coelhos
de chocolate iguais.
O ramo das tulipas custou mais 1 euro do que
os dois coelhos. Ao todo, a Paula gastou 11 euros.
Quanto pagou a Paula por cada coelho?

FIM

Porto
Editora
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Cotacoes
11. [ 1.2. [ 1.3 2 3 4 5 6. | 71. | 7.2 | 73.|81.|8.2. |83
3 4 5 3 6 4 4 4 3 3 4 6 7 7

9.1. 9.2. 10. 11.1.a) | 11.1.b) | 11.2. 12. 13. 14. Total
2 4 4 4 4 4 4 5 6 100

Proposta de resolucao
11. 3,5,7,9e11

1.2. Resposta: (C)
1.3. 2n+1=65
= 2n=65-1=
= 2n=64 =

64
e N=E— o
2

= n=32

Resposta: A sequéncia tem 32 termos.

2. 4+4+1=9

Resposta: 9 paralelogramos

1) 3
3. 9+ = | x32:2=
B3] e
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4.  CBA=180°-70° =110°
ABE =360° -110° -122° =128°
Resposta: ABE =128°
5.
Poligono Quadrado Losango Paralelogramo Retangulo
T
1 4 X X X X
1, [
] N
X X
u [
X X
X
6. Resposta: (B)
(O paralelogramo pode ser um retangulo.)
71. -1
72. 2-3x

7.3. 2x-1=2-3x =

= 2x=2+1-3x =
= 2X=83-3x
Resposta: (A)
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8.1. 1-3x=-b5x+1-
» =8x+5x=1-1+
= 2x=0 =
= x=0
Resposta: S ={0}

82, 3(x-1)=6-3(1-3x) =
= 3x-3=6-3+9x =
= 3X-9x=6-3+3 =
= BXx=6 < x=-1

Resposta: S={-1}

8.3 1+x—1=x+1
s 2 3

—

X+

=4

1 x-1
- —+— =
1 2
X6 x3

w ‘

X,

N

= 6+3x-3=2x+2 =
= 3x-2x=2-6+3 =
= x=-1

Resposta: S={-1}

9.1. 17 - x representa o numero de moedas de 50 céntimos.
9.2. Resposta: (D)
10. CBA=180° -148° =32°

CBA= ACB, logo 180° -2x32° =116°. Assim, BAC=116°.
Resposta: (C)

11.1. a) cﬁs:m
n
C;\Bz(G_Z)GX180 = 4><1680° =120°

Resposta: CAB=120°
b) FAC =360° —2x120° =120°
Resposta: FAC =120°
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112, g=173x". g
2
6-3)x6
d = Q = 9
2

Resposta: Um hexagono tem 9 diagonais.

12. 180° -162° =18°; 360°:18° =20

Resposta: O poligono tem 20 lados

13. Y27 % oNJ16 ;1P o
1 1 1
1
3 ; = 4 ; 1 ;™
3

Resposta: %< 1° <327 <m<.f16

14. Por exemplo:
Seja x o custo, em euros, de um coelho.
2x+2x+1=11 =
= 4x=10 =
10

- X=— o
= x=2,5
Resposta: Cada coelho custou 2,50 euros.
Ou:
Seja x o custo, em euros, de dois coelhos.
X+x+1=11 =
= 2x=10 =
= Xx=5
Dois coelhos custaram 5 euros. Cada coelho custou 5:2 =2,50 euros.

Resposta: Cada coelho custou 2,50 euros.



